

平罗民警李月完成造血干细胞捐献平安返岗

本报记者 张兴建 文/图

5月11日,平罗县公安局城关派出所副所长李月成功完成造血干细胞捐献后,按照医生要求,经过短暂休养,平安返回工作岗位。

“作为一名党员民警,在局党委的培养教育下,能在身体健康且条件允许的情况下,为一名急需造血干细胞的血液疾病重症患者捐献造血干细胞,挽救他人生命,我感到很荣幸,也是我应该做的。今后再遇到关键时刻、需要扶危帮困等志愿活动,我将一如既往、毫不犹豫、挺身而出,带头发扬新时代人民警察为人民的敢于担当精神!”李月说。

李月告诉记者,完成造血干细胞捐献后,医生把被捐患者的女儿为他写的感谢信转交给他,他才知道被捐患者是一位远在上海医治血液疾病重症的母亲,他期待这次捐献能给他带来健康的希望。同时希望能带动更多人积极主动参与这样有意义的社会公益事业,履行社会责任。



李月(中)分享捐献造血干细胞的感受。

李月2012年参加公安工作以来,一直热心公益事业,长期坚持献

血并经常参加志愿服务活动。2018年在一次无偿献血中,得知造血干细

胞可以挽救血液病患者的生命,且配型只有几分之一甚至几十万分之一的机率,他毫不犹豫地加入中国造血干细胞捐献者资料库。2023年年底,李月接到平罗县红十字会工作人员的电话,得知自己与一名血液病患者初配成功。由于患者病情反复,捐献时间几次更改。为了顺利实现捐献,按照要求,李月调整饮食结构,坚持锻炼身体,把身体调整到最佳状态,积极配合做好捐前准备工作。今年4月12日,在平罗县红十字会工作人员和母亲的陪同下,李月前往西安并顺利完成捐献,成为中国造血干细胞捐献者资料库第17347例、宁夏第132例、石嘴山市第25例、平罗县第9例造血干细胞志愿捐献者。

5月11日,石嘴山市委常委、统战部副部长杨志国,平罗县副县长王敏及市红十字会负责人前往平罗县公安局看望慰问李月,对他的大爱行为和助人为乐的善举给予高度评价。

石嘴山检察持续推进“检察护企”专项行动

本报讯(通讯员 张剑 朱艳)今年以来,石嘴山市检察机关聚焦全区推进检察护企“十项措施”,安排周密,行动有力,以高质量检察履职优化营商环境,确保专项行动扎实有效推进。

5月9日,自治区人民检察院调研组到石嘴山走访调研石嘴山市检察机关推进“检察护企”专项行动情况。在平罗县,调研组走访调研了宁夏润阳硅材料科技有限公司,听取了公司负责人对公司具体情况的介绍,详细了解该企业生产经营发展情况和实际司法需求,以及平罗

县检察院为企业提供的法律帮助,征求对检察工作的意见和建议。在惠农区“法检服务民营企业司法工作室”,调研组实地了解工作室对维护企业权益优化营商环境的积极作用,并向惠农区工商联、石嘴山经开区管委会应急管理局负责人就如何加强护航企业合力、建立检察机关与企业联络机制征求了意见。实地走访后,调研组在石嘴山市检察院座谈了解石嘴山市检察机关“检察护企”专项行动推进情况,对有关工作提出希望和要求。

红果子检察院推动形成类案治理法律监督新模式

本报讯(通讯员 马晓芸)近日,石嘴山市红果子地区检察院对大数据法律监督模型推广应用活动进行动员安排,持续深入推进数字检察工作,全面提升法律监督模型应用质效,推动形成类案治理法律监督新模式。

该院组织全体干警学习了

最高检《关于举办2024年全国检察机关大数据法律监督模型推广活动的通知》,通报了全区数字检察培训班精神,该院技术人员针对最高检大数据法律监督模型平台推广应用,从数据上传、模型创建、线索研判等全流程进行了培训和答疑。

男子手机未设置支付密码 被盗刷6000余元

本报讯(记者 张兴建)5月7日,家住平罗县渠口乡的张先生报案称,其丢失的一部手机内的6000余元被盗。

接到报案后,平罗县公安局刑侦大队民警立即开展侦查工作,通过精准研判,在受案2个小时后锁定盗窃嫌疑人伍某某的身份信息。5月9日凌晨2时许,侦查员成功在伍某某家中将其抓获,追回涉案手机1部、黄金耳环1对、黄金吊坠1个,受害人6700余元损失被悉数追回。

经查,5月7日12时许,伍某某回家途中,发现受害人遗落的手机,看四下无人,便将手机带回家中,解锁受害人手机后,发现微信零钱余额中有1万余元,并且没有设置支付密码。于是,她用该手机中的微信零钱,购买了一双运动鞋、一对黄金耳环、一个黄金吊坠,共消费6700余元。经审讯,犯罪嫌疑人伍某某对自己的犯罪行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人伍某某已被平罗公安取保候审。

石嘴山市加强反邪教警示教育

识、甄别防范、教育转化三个方面,全面讲解反邪教工作的基本知识和工作方法。紧密结合实际情况,深入分析当前形势,以案释法,用“案中人”警示教育,让全体参训学员对反邪教工作有了更加深刻的认识和体会。

石嘴山市将切实提高政治站位和

思想认识,严格落实工作要求,抓好反邪教工作措施的落实。充分发挥“塞上枫桥”基层法治工作机制作用,发动群众力量,做好摸排和教育转化工作。持续加强反邪教警示教育,用好宣传平台,开展“进社区、进学校、进企业、进乡村、进家庭、进机关”等

“六进”宣传,突出把握“宣传”“打击”两个重点,不断提升反邪教工作质效,进一步明确反邪教工作重点,牢固树立风险防范意识,在全社会形成强大的震慑效应,持续巩固反邪教工作成果,有力提升辖区平安建设水平,确保社会和谐稳定。

大武口法院为“两员”充电助力审调解纷

的现状、人民陪审员的角色定位等方面进行讲解。民二庭庭长以劳动争议审判实务为主题,以理论结合案例的方式,与培训的学员深入交流学习。立案庭庭长及干警就调解平台

应用及调解流程指引进行了理论讲解和现场演示。民一庭庭长以案例为重点,分享了婚姻家庭纠纷的化解经验。隆湖法庭负责人就如何处理民间借贷纠纷分享了经验。行政庭法

官结合典型案例,讲述了“五心和十二调解法”。立案庭法官以物业服务合同纠纷审判实务为主题,结合物业业纠纷案例,就化解这类纠纷的方式方法进行了分享。

政法在干 平安有我

系列报道

我区曝光20家消防安全隐患单位

务有限公司占用堵塞消火栓,电器产品敷设在可燃材料上,吧台处电线未穿管敷设。西夏区烈度酒吧安全出口堆放杂物,部分电气线路敷设杂乱且未穿管保护,安全出口处未设置安全出口标志。

石嘴山市大武口区暴野音乐酒吧东侧安全出口疏散指示标志损坏,北侧安全出口疏散指示灯线路裸露,后厨安全出口处防火门缺失闭门器、防火门门框未填充,消防室外防火门缺失顺序器,消防室楼梯间堆放易燃杂物。惠农区小肥猪川菜馆后厨电气线路未按要求穿管敷设,后厨门未安装防火门。平罗县唯音福宴中心消防救援窗口尺

寸不符合要求。大武口区锦康诊所窗口设置影响疏散逃生铁栅栏。

宁夏夏加捌农业种植有限公司人员密集场所安装影响人员疏散逃生的障碍物,违规设置充电桩。张大师傅呱呱火锅店电气线路敷设不符合要求。长生牛炭火烤肉后厨防火门闭门器未保持完好有效,室内消火栓被广告牌遮挡。太阳山新月招待所电气线路私拉乱接。

固原市经济开发区欧贝家具厂违规搭建泡沫彩钢房作为办公场所。原州区渝村鱼府火锅店部分员工操作室内消火栓不熟练。西吉县永强宾馆应急照明、疏散指示标志损

坏。隆德县家具平价超市疏散指示标志损坏,电线敷设不符合消防技术标准要求。

中卫市超盛至优大酒店(有限公司)四层至六层东侧安全出口无疏散指示标识,六层和五层的楼层显示器不亮,室内消火栓未设消防卷盘,电梯前室使用非A级材料,六层弱电间水平管道洞口未封堵。中卫市逸兴大酒店有限责任公司防火巡查、检查档案填写不规范,两个过滤式消防自救呼吸器已过期,消防疏散窗口未张贴标识。中卫市天河水浴养生会所一层西侧安全出口指示灯损坏。中卫市安顺达招待所电气线路敷设未穿软管保护。

探秘“一滴水”的旅程

本报记者 张剑波 文/图



工作人员检测水质。

通过管道汇入清水池,最后通过送水泵送入城市管网。“高锰酸盐指数是我们进场水以及

出厂水每天要检测的指标,也是检测过程中最常用的一种手工检测项目。我们在银川市设定了83个管网取样点,

攻坚执行难 他们恨不得有三头六臂

(紧接01版)“今天能把钱还上吗?”得到否定的答案后,执行干警果断将朱某带回法院。路上,得知自己欠钱不还还将面临15日的司法拘留,朱某再也无法保持淡定。刚到法院羁押室,朱某的妻子就打来电话,在受案2个小时后通过银行转账的方式,将101110元案款及执行费全部履行完毕。

7时45分,根据申请执行人李某提供的线索,执行干警火速赶到被执行人苏某所在的小区。在一栋住宅楼下,李某已将苏某堵住。

70多岁的李某与50多岁的苏某系多年好友,2021年,苏某以生意周转为由向李某借款1万余元,借款期满后一直以暂时没钱为由拒不还款。今年4月,李某向法院申请支付令并申请强制执行,立案后法院多次联系苏某,但苏某均不配合。此次行动前,执行法官曾多次排摸,确定了苏某的住址。

“我也想还钱,但最近手头确实紧,能不能再缓缓?”这一缓就缓了3年,真是满嘴跑火车。”看到对方仍不愿还钱,满头白发的李某强烈要求执行干警强制执行,执行干警遂将苏某拘传至法院。法官告知不履行的法律后果后,苏某主动履行了全部债务。

前往下一个执行现场途中,鲁文举先后接到2名申请执行人打来的电话,称被执行人这就在家。鲁文举在安抚对方情绪,告知对方继续等待的同时,和同事商量车辆行驶路线,

银川交通安全主题公园这些活动有料有趣

(上接01版)“同学们,你们知道爸爸妈妈曾经有过交通违法行为吗?”在文艺表演环节,民警杨鸿胜与学生们互动。“我爸爸曾经在未开车的烧烤店喝了啤酒,还开了一小段路程车……”一名男生跳上舞台,自曝爸爸过去的交通违法行为,杨鸿胜借机给学生们上了一堂生动的普法课。

有学生现场体验了“眩晕眼镜”模拟醉酒感觉,走路时连续踢到设置的锥筒,直呼“这是晕车体验吧,太可怕了”,引得台下观众欢笑,也对醉驾有了更加直观的认识。

“同学们,你们现在看到的是交警专用的警用装备……”在警用装备展示区,学生们近距离触摸体验了警用装备。据银川市交警分局宣传科科长路璐介绍,依托毓秀公园内打造的银川市交通安全驿站,将“红灯停,绿灯行”“一盔一带,安全常在”“司机一杯酒,家人两行泪”等交通安全宣传元素融入公园,让市民在休闲健身的同时提升交通安全意识。

石嘴山吴忠消防开展防灾减灾日宣传活动

(上接01版)在互动体验区,消防员向市民和相关救援力量演示讲解常用绳结自



看到被执行人被执行业务带回法院,申请执行人李某紧紧握住法官的手表示感谢。

以求尽快赶到现场。“此次集中行动,由于申请执行人的积极配合,大大提升了执行效率。在统一执行行动中,我们同样要和被执行人打时间差,战机往往转瞬即逝,每当这个时候,我们都恨不得长出三头六臂,学会七十二变。”鲁文举说。

此次集中执行共查找被执行人39人次,拘传被执行人12人,拘留5人,执行完毕19件,和解终结11件,执行到位标的111万余元。自治区高级人民法院、宁夏法治报社各新媒体平台共22.1万人次观看直播。

救方法、消防器材的使用方法,市民纷纷体验火场烟道逃生,在互动体验中学习消防常识。